Jlekuis 3.
Tema: Cucremu JiHIHUX PIBHAHb.
1. OGepHena maTpuiisi. MaTpuyHi piBHSHHS.
2. Cucrtemu JHIMHUX PIBHSIHBb. MaTpUYHUN METO/I.
3. Meron Kpamepa.
4. Meron I'ayca.

1. O6epuena marpuusa. MaTpuyHi piBHSIHHS.
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O3n. 13. KBagpatHa matpuus Buny A = N Ha3MBAETHCS
A, A A

nl n2 nn
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Teopema 3: J{ns icnysanns o6epHeHoT MaTpuii A~ HE0OXiZHO i JOCTATHBO, LIO

Matpuils A Oyiia He BUPOIKEHOIO.
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Martpuns A~ 3HaiijieHa npaBUIbHO, ToMy 10 A- A~ = E , T06TO:
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be3nocenHiM 00YMCIEHHSAM JIETKO MEPEKOHATHUCS, 110 A1 00epHEHO1 MaTpulli

CIIPaBKYIOThCs piBHOCTI: AA™ = A"A=E.
KBaaparna matpuist Moxke Matu oO€pHEHY TOA1 1 TUIBKK TOJI, SIKII0O BOHA HE

BUpoKeHa. KpiMm Toro, ajis He BHUPOJKEHOI KBaJApaTHOI MaTpulll A ICHYE €IHMHA

oOepHEeHa MaTpPHIIS.

BminHs 3HaxoguT oO€pHEHY MAaTpUII0 J1a€ MOXIJIMBICTH PO3B’A3yBaTH
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MatpuyHi piBHsIHHA. Hanpuknana: 4- X =B = X = = =B-4".

[puknaa: Po3’si3aT MaTpuyHe piBHSHHSA:
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2. CucremMu JIiHIHHUX PIBHAHBb. MaTpUYHHUHA METO.
CucTtemMo10 n JIHIHHUX PIBHIHB 3 3MIHHUMU X, X2, ..., X, HA3UBAETbCS CUCTEMA:
a,x, +a,x, +..+a, x, =Db,
........................................ . 3)

x +a,x,+.a,x =b
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Yucna a, Ol HEBIIOMMX Ha3UBAIOTh Koe(dillieHTamMW, yuciaa b, — BUIBHUMHU

yieHamu cuctemi (3).
O3n. 14. CucteMa Ha3UBAETHCA OJHOPIAHOIO, SKIIO BCl 11 BUIBHI YJICHU
JOPIBHIOIOTH HYJIIO, 1 HEOJHOPIAHOO, SKIIO X0U OJWH 3 HUX BIAMIHHUM B HYJIA.

MHoOXHHaA Yucel (a a an) Ha3HUBA€TbHCA pOSB’HBKOM CUCTCMHU, AKIIO IIPpU

oy e
TMIJICTAHOBIII ITUX YHUCEJ B KOKHE PIBHSHHS CUCTEMHU OTPUMAEMO PIBHICTD.

O3n. 15. Cuctema Ha3uBA€ETHCSI CYMICHOIO, SIKIIIO BOHA Ma€ PO3B’A30K.



O3n. 16. ]IBl cucTeMU Ha3WMBaIOThCS PIBHOCWIBHUMH, SKIIO BOHHM MAalOTh
OJIHaKOB1 MHOYKHWHU PO3B’S3KIB.

Teopema 4: Slxmio Bu3HAYHUK cucTteMu (3) BIAMIHHUI BiJ HYJA, TO CHUCTeMa
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CYMICHA 1 Ma€ po3B’ 30K, 1110 BU3Ha4YaeThes popmynoro: |y [=—A4 | b, |,
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JC A — roJIOBHUM BH3HAUYHUK CHUCTCMU,
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A" —3Benena Matpui, | b, | — CTOBOEIb BUIBHUX €JIEMEHTIB.
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[puknaa: Po3B’s13aTtu cucteMy JIIHIMHUX PIBHSIHb MATPUYHUM METO/IOM:
2x+7y+z=-17,

Tx+3y+5z=38,

3x+2y+6z=09.

OO0YMCIMMO TOJIOBHUHM BU3HAYHUK CUCTEMHU:

2 7 1
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=36+14+105-9-20-294=-168.
Tak sik A # 0, To cucrema Mae €IMHUN PO3B’SA30K.

O6uucnumo anredpaidHi JOTIOBHEHHS 10 KOXKHOTO €JIeMEeHTa MaTpHIli 3a (OpMYJIOH0:
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- l=—(7-6-5-3)=—(42-15)=-27;
\3 6\ (7-6-5-3)=—(a2-15) = 27:
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1 1=—(7-6-1-2)=—(42-2)=—40;
\2 6\ (7:6-1:2) = ~(42-2) = —40;
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Orxe, {1;-3; 2} — mykaHuil po3B’sI30K CUCTEMU JIHIHHUX PIBHIHb.

BignmoBias: {1;-3; 2}.

3. Metoa Kpamepa.
Teopema 5: Slkmio Bu3HAYHUK cucTeMu (3) BIAMIHHUI BiJ HYJA, TO CHUCTeMa

. . A A A
CyMiCHa 1 Ma€ po3B’S30K, 1110 BUBHAYAETbCA POpMyNlaMU: X =—=; y=——; z = —=,




[pukian: Po3s’a3atu cuctemy JiHIMHUX pIBHAHB 3a npaBmwioM Kpamepa:
2x+Ty+z=-17,
Tx+3y+5z=38,
3x+2y+6z=09.
Poszs’sa3anns:
3 mornepeaHiX 00YMCIIeHb TOJOBHUM BU3HAYHHUK CUCTEMHU JOpiBHIOE A =—168.
O6uncnIuMO N0AATKOBI BHU3HAYHMKHM, 3aMIHIOIOYM MO dYep3l NEeplIud, ApYyruil Tta

TpETii CTOBOEIh TOJIOBHOTO BU3HAYHUKA CTOBOIIEM BUILHUX €JIEMEHTIB:
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A =8 3 5=(-17)-3-6+8-2-1+7-5-9-1-3-9-2-5-(-17)-8-7-6=
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=-306+16+315-27+170-336=-168;
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=96+63-255-24-90+714=504;
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A =7 3 8[=239+7-83+7-2-(-17)-(~17)-3-3-2-2-8-7-7-9=
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=54+168—-238+153-32-441=-336.
Busznaunmo kopeHi cuctemMu piBHSIHB 3a hopmynamu Kpamepa:
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Otxe, {1;-3; 2} — mykaHuii po3B’ 30K CUCTEMHU JIHIHHUX PIBHAHB.

4. Metona I'ayca.

OpHuM 13 HAaUMOIIMUPEHINTUX METOIB PO3B’A3YBaHHS CUCTEM JIIHIMHUX PIBHSHb
€ METOJI TOCIIJJOBHOTO BHKJIIOUCHHS HEBiIOMHUX, abo merton [ayca. Lleli meron
3anponoHoBaHuil ['aycoMm 1 IpyHTY€ETbCS Ha €IEMEHTApHUX MEPETBOPEHHAX CUCTEMU

piBHsIHB. Po3riissHeMo naHuili MeToa Ha IPUKIIAIL:



X+y+z=06
[puknan: Po3s’a3atu cucremy piBHsIHBb MeToioM [ayca < 2x—y+2z =3.

x+y—-z=0
BukonaeMo eneMeHTapHI MEpEeTBOPEHHS HAJ| PSAAKAMHU PO3IIMPEHOI MATPHIIi:

I 1 116 I 1T 1}6 I 1 16
2 -1 13|=]0 3 19|=(0 3 19|
I 1 =10 0 0 2i6 0 0 133

X+y+z=6 x=1
Toni MaeMo HOBY cucteMy: 4 3y+z=9 | 3 IKOi OTpUMY€EMO: <y =2.
zZ = 3 zZ = 3



